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ΘΕΜΑ: «Παροχή στοιχείων για θέµατα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου» 

             (Ερώτηση 5822/09.04.2021) 

 

Απαντώντας στο µε αρ. πρωτ. 10813ΕΞ/12-04-2021 έγγραφό σας, µε το οποίο µας 

διαβιβάσατε αντίγραφο της υπ΄αριθµ. 5822/09-04-2021 Ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από δεκαέξι (16) Βουλευτές της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του Συνασπισµού 

Ριζοσπαστικής Αριστεράς, σας πληροφορούµε τα εξής: 

Τα Ελληνικά Ταχυδροµεία, λειτουργούν ως ανώνυµη εταιρία και ως Φορέας Παροχής 

Καθολικής Υπηρεσίας (Φ.Π.Κ.Υ), έχουν την υποχρέωση στους χρήστες ταχυδροµικών 

υπηρεσιών, ανεξάρτητα από το σηµείο της Ελληνικής Επικράτειας στο οποίο βρίσκονται, να 

παρέχουν διαρκώς και σε τιµές προσιτές, καθολική υπηρεσία συγκεκριµένης ποιότητας, 

καθώς και την παροχή Υπηρεσιών Γενικού Οικονοµικού Συµφέροντος (Υ.Γ.Ο.Σ.), στο πλαίσιο 

των κανόνων του υγιούς ανταγωνισµού και της διαφάνειας. Παράλληλα, τα ΕΛΤΑ  

καταβάλλουν τεράστιες προσπάθειες για να αντιµετωπίσουν τις πιέσεις και προκλήσεις που 

δηµιουργούν: α) η ψηφιακή υποκατάσταση της αλληλογραφίας µε άµεσο αποτέλεσµα τη 

µεγάλη µείωση του όγκου της επιστολικής αλληλογραφίας, β) οι συνθήκες της πλήρως 

απελευθερωµένης και έντονα ανταγωνιστικής ταχυδροµικής αγοράς, γ) το διαρκώς 

µεταβαλλόµενο επιχειρησιακό περιβάλλον και δ) η οικονοµική συγκυρία. 

Με δεδοµένη τη µεγάλη πτώση του όγκου αλληλογραφίας, δηµιουργείται η επιτακτική 

ανάγκη αναδιάρθρωσης του δικτύου και αλλαγής της συχνότητας διανοµής κατάλληλα 

προσαρµοσµένης στις σηµερινές συνθήκες.  

Ο ανασχεδιασµός των δροµολογίων διανοµής πραγµατοποιήθηκε µε βάση την κανονιστική 

υποχρέωση διεκπεραίωσης των ταχυδροµικών αντικειµένων, όπως αυτή προκύπτει από την 

µε αριθ. 29768 ΕΞ 2020 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 4859/Β/4-11-20), τον όγκο των 

ταχυδροµικών αντικειµένων και τον πληθυσµό των εξυπηρετούµενων περιοχών και 

πραγµατοποιείται µε γνώµονα πάντοτε την αδιάλειπτη ταχυδροµική εξυπηρέτηση των 

χρηστών.   

                                  
Υπουργείο  Ψηφιακής  ∆ιακυβέρνησης 
Υπηρεσία Συντονισµού  
Γραφείο Νοµικών και Κοινοβουλευτικών  
Θεµάτων 
Ke@mindigital.gr 
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Σε ότι αφορά τη Μονάδα ∆ιανοµής Σερρών εργάζονται δέκα (10) υπάλληλοι, εκ των οποίων 

έξι (6) εκτελούν το έργο της διανοµής. 

 

Τα ΕΛΤΑ για τη διασφάλιση της βιωσιµότητας και ανταγωνιστικότητάς τους, υλοποιούν 

πρόγραµµα µετασχηµατισµού, βασικοί άξονες του οποίου είναι: 

• Ο οικονοµικός εξορθολογισµός, µε επικέντρωση στη µείωση του µισθολογικού κόστους 

µε την υλοποίηση του Προγράµµατος Εθελουσίας Εξόδου για το προσωπικό.   

• Η εισαγωγή νέων ψηφιακών τεχνολογιών, η αναβάθµιση συστηµάτων και η παροχή 

ψηφιακών υπηρεσιών προς τους χρήστες. 

• Ο επιχειρησιακός εκσυγχρονισµός, η αναδιοργάνωση του ταχυδροµικού δικτύου και της 

οργανωτικής δοµής, για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων της καθολικής υπηρεσίας, την 

αναβάθµιση της παροχής προϊόντων και υπηρεσιών και την ποιοτική εξυπηρέτηση των 

πελατών. 

• Η ανάπτυξη νέας σύγχρονης και αποτελεσµατικής πολιτικής προµηθειών. 

• Η αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναµικού. 

• Η αλλαγή της εταιρικής κουλτούρας.   

 

Η επιτυχής υλοποίηση όλων των ανωτέρω ενεργειών, διασφαλίζει καταρχήν τη βιωσιµότητα 

της εταιρείας, τη µετάβασή της στην κερδοφορία και την εντάσσει στο σύγχρονο και 

ταχύτατα εξελισσόµενο επιχειρηµατικό περιβάλλον, όπως έχει διαµορφωθεί παγκοσµίως για 

τις εταιρείες µε ίδια ή παρεµφερή αντικείµενα δραστηριότητας. Η ταχεία ένταξή της στο νέο 

περιβάλλον αποτελεί όχι µόνο στόχο, αλλά µονόδροµο για τη συνέχιση της ύπαρξής της και 

τη διατήρηση της στρατηγικής σηµασίας της.  

Οι χρονικά απαιτητικές δεσµεύσεις που απορρέουν από όλες τις παραπάνω δράσεις, δεν 

επιτρέπουν την παραµικρή καθυστέρηση και έκπτωση στην ποιότητα και χρονική επίτευξη 

των στόχων.  

 

Στο διεθνές αλλά και στο εγχώριο περιβάλλον, η υλοποίηση Στρατηγικής Μετασχηµατισµού 

µεγάλων εταιρειών, µε την υποστήριξη Συµβούλων µε κύρος και πρόσβαση σε αντίστοιχες 

αγορές και ανάλογα έργα, αποτελεί βασική προϋπόθεση για την επιτυχία των Προγραµµάτων 

Μετασχηµατισµού. 

  

Η κρισιµότητα του µετασχηµατισµού των ΕΛΤΑ, η φύση του έργου, ο κατεπείγων 

χαρακτήρας, αλλά και η ιδιαιτερότητα του εγχειρήµατος για την βιωσιµότητα και διασφάλιση 

του µέλλοντος των Ελληνικών Ταχυδροµείων, δηµιουργούν την ανάγκη συνεχούς, ολιστικής 

υποστήριξης από Σύµβουλο, διεθνούς κύρους και εµπειρίας, στην υλοποίηση του 

Προγράµµατος Μετασχηµατισµού.  

Η υποστήριξη στην υλοποίηση του προγράµµατος µετασχηµατισµού, θα παρέχει 

εξειδικευµένη εµπειρία, θα εισάγει αντικειµενική και εµπεριστατωµένη άποψη σε σύνθετα 

ζητήµατα που άπτονται πολύπλοκων λειτουργικών αλλαγών, θα ευθυγραµµίσει τις επιµέρους 

δράσεις σύµφωνα µε διεθνή ή καταξιωµένα πρότυπα υλοποίησης αντίστοιχων έργων, θα 

εξασφαλίσει τον συντονισµό των δράσεων και των οµάδων εργασίας, θα υποστηρίξει άµεσα 

το στελεχιακό δυναµικό των ΕΛΤΑ, και τέλος θα αποτελέσει ’’µηχανισµό ασφαλείας’’ για την 

όποια δράση ή αλλαγή απαιτηθεί στη πορεία των µεταρρυθµίσεων.    

 

Τέλος, σας διαβεβαιώνουµε ότι, το σύνολο των δράσεων και ενεργειών αποσκοπούν στην 

αναδιάρθρωση και τη βιώσιµη ανάπτυξη των Ελληνικών Ταχυδροµείων, µε κυρίαρχο στόχο  

την κάλυψη των  ταχυδροµικών αναγκών της χώρας διασφαλίζοντας ποιοτικές ταχυδροµικές 
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υπηρεσίες και την παροχή Υπηρεσιών Γενικού Οικονοµικού Συµφέροντος (ΥΓΟΣ) σε κάθε 

σηµείο της χώρας.  

 

 
Κοινοποίηση :  
Υπουργείο Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης 

α. Γραφείο κ. Υπουργού 
    sec@mindigital.gr                                                                                                            
β. Γραφείο κ. Υφυπουργού   
    deputyministersec@mindigital.gr 
    a.zerva@mindigital.gr 
γ. Γραφείο κ. Γενικού Γραµµατέα   
    Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδροµείων 
    ggtt@mindigital.gr 
δ. Γενική ∆ιεύθυνση Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδροµείων 
    gdepik@mindigital.gr 
ε. ∆ιεύθυνση Ταχυδροµείων 
   e.karytinou@mindigital.gr 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική κοινοποίηση: 
1. Εντεταλµένο Σύµβουλο 
2. Νοµική Σύµβουλο  
3. Γενικό ∆ιευθυντή Επιχειρησιακών Λειτουργιών 
4. ∆/νση Ταχ/κών Λειτουργιών 
                                                              
  

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

 

 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 
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